
Referat fra generalforsamling i Nordjyske Kreds i Hjørring Sognegård onsdag den 7. marts 2018 
 
 

1. Birgitte Skrostrup Olesen blev valgt som dirigent. 
 

2. Per Kristensen blev valgt som referent 
Stemmetællere: Erik Egstrup, Anders Horsholt Pedersen 
 

3. Dagsorden blev godkendt. 
 

4. Formandens beretning: 
 

Generalforsamling den 7. marts 2018 – formandens beretning 
 
”Kredsbestyrelsen i Nordjysk Kreds har i det forgange år bestået af 4 personer: Jørgen Steen, 
Hanne Elling, Per Kristensen og jeg. Vi har holdt i alt 4 bestyrelsesmøder. 
På bestyrelsesmøderne har der hver gang været et fast punkt på dagsordenen – kontakten til 
nyansatte i kredsen – ALLE nyansatte i Nordjysk Kreds bliver kontaktet 3-6 måneder efter deres 
ansættelse. Vi benytter kontakten til at få en snak om medlemskab, ERFA-grupper, 
mentorordning, tillidsrepræsentanter, kompetencer, indhold i kordegnestilling og trivsel i det nye 
job. Alle nyansatte kordegne får desuden en lille velkomstgave fra Nordjysk Kreds – siden sidste 
generalforsamling har vi sagt velkommen til 11 nye kordegne/kolleger.  
 
Vi har lavet et skema i kredsbestyrelsen, som vi benytter, når vi kontakter en nyansat. Skemaet 
sikrer, at vi kommer rundt om de samme emner, uanset hvem i bestyrelsen, der tager kontakt til 
den nyansatte. På skemaet noterer vi et kort referat af samtalen med den nyansatte. Efter 
samtalen gemmer vi det udfyldte skema i en oprettet dropbox sammen med alle øvrige 
dokumenter ifm. kredsbestyrelsesarbejdet. Med tiden vil vi få et arbejdsredskab, som vi kan 
bruge, hvis vi mangler oplysninger om en kordegn eller skal finde en kordegn, der kan hjælpe med 
at løse en opgave i kredsen eller i landsbestyrelsen. 
 
Bestyrelsen sender også nyhedsbreve ud i kredsen – til medlemmer såvel som ikke medlemmer ☺. 
Vi forsøger med nyhedsbrevene at holde alle ansatte orienteret om det vi laver i kredsbestyrelsen 
og de arrangementer vi har. 
 
På vores generalforsamlingen i 2017 blev der åbnet op for en drøftelse af, om der skal være 
forskel på medlemmer og ikke medlemmer i Nordjysk Kreds. Skal medlemmer og ikke medlemmer 
have de samme muligheder og de samme priser på kursustilbud og lign.? Drøftelserne fortsatte på 
vores kredsaften på Nyborg Strand. Efter disse drøftelser, hvor synspunkter for og imod 
forskelsbehandling på medlemmer kontra ikke medlemmer blev drøftet, besluttede 
kredsbestyrelsen lige før sommerferien i 2017 at: 
 

✓ den årlige sommerudflugt i Nordjysk Kreds kun er for medlemmer 

✓ kursuspriser, på kurser arrangeret af Nordjysk Kreds, er 50 % dyrere for ikke medlemmer 

end for medlemmer 



 
✓ deltagelse i ERFA grupper i Nordjysk Kreds – oprettet i kordegneregi – er kun for 

medlemmer (som ny kordegn er der mulighed for at være med i en ERFA gruppe i 12 

måneder efter ansættelsen, inden der kræves medlemskab – perioden kan betragtes som 

en gratis prøveperiode) 

Det var og er ikke et mål, at udelukke kordegne fra fællesskabet i Nordjysk Kreds, men vi er en lille 
forening, og der er brug for støtte og opbakning til de tilbud der er. Set ud fra en økonomisk 
betragtning er det rimeligt, at man er med til at betale, hvis man ønsker at deltage i de tilbud der 
er. 
 
Bestyrelsen har umiddelbart før denne generalforsamling modtaget en henvendelse fra én af de 
ERFA grupper, der er i kredsen. Denne ERFA gruppe ønsker beslutningen genoptaget/drøftet på 
dette års generalforsamling. Henvendelsen er sat på dagsordenen under punkt 10 – så det vender 
vi tilbage til. 
 
I sensommeren 2017 (den 4. september 2017) blev medlemmerne i Nordjysk Kreds inviteret med 
på en herlig udflugt med kunst og farver i Frederikshavn. Anne Marie Johansen, som er 
billedkunstner og illustrator, viste os rundt i hendes udstilling og efterfølgende var vi på besøg i 
hendes værksted. Dagen blev afsluttet i Abildgaard Kirke, hvor vi fik aftensmad sammen og 
efterfølgende fik et kig ind i Anne Marie Johansens salmeskab. Det var på alle måder en 
spændende eftermiddag og aften, hvor vi fik syn for, hvor anderledes en kunstner arbejder i 
forhold til os kordegne ☺. Tak til de kordegne, der arrangerede udflugten for os. 
 
Den 11. september 2017 inviterede retræteklubben alle kordegne, både aktive og seniorer og 
deres ledsagere, med til en udflugt, der gik til Skallerup Klit Feriecenter. Skallerup Klit Feriecenter 
har en fortid som flygtningelejr for tyske flygtninge efter 2 verdenskrig. Dagen bød på foredrag og 
fremvisning og afsluttedes med aftensmad i restauranten ved Skallerup Klit Feriecenter. Tak til 
retræteklubben for et fint arrangement. 
 
Den 31. oktober 2017 var der tillidsmandsvalg i kredsen. 3 kordegne lod sig opstille til posten og 
de blev valgt til en ny 2 årig periode, som er startet den 1. januar 2018. Tak til Birgitte Olesen, 
Maria Holm Hansen og Jørgen Steen, der har ladet sig vælge som tillidsmænd i Nordjysk Kreds og 
dermed stiller sin tid og ekspertise til rådighed for de kordegne, der får brug for deres hjælp på 
den ene eller den anden måde.  
 
Den 20. november 2017 var vi heldige at have besøg af bestyrelsen for Danmarks 
Kordegneforening. Kredsene får hvert 5. år besøg af landsbestyrelsen. Det foregik i Hans Egedes 
Kirke i Aalborg. Vi fik en præsentation af de ting, som bestyrelsen arbejder med og der var 
mulighed for at stille spørgsmål i forhold til bestyrelsens arbejde. En spændende aften, hvor vi 
også fik noget at spise sammen. Vi har en fantastisk landsbestyrelse, som laver et kæmpe arbejde 
for alle os kordegne – tak til landsbestyrelsen. 
Kursusudvalget, som siden sidste generalforsamling har bestået af Mette Thorup, Hanne Bach 
Pedersen, Karen Krøgh og Lisbeth Kristoffersen, har i året løb planlagt 2 kurser for kordegnene i 



Nordjysk Kreds. De bliver begge afviklet i foråret 2018. Der er tale om et kursus i person 3.0 samt 
et kursus i kvartalsrapport og moms. Tak til kursusudvalget for Jeres indsats. 
 
Som formand for Nordjysk Kreds deltager jeg i møder med landsbestyrelsen og kredsformændene. 
Siden sidste generalforsamling har der været afholdt 3 møder og en visionsdag. 
 
På møderne bliver der udvekslet idéer og erfaringer, vi hører om, hvad der rører sig i de andre 
kredse, og vi hører om, hvad der rører sig i landsbestyrelsen. 
 
Kredsformændene får referater af de møder, der bliver holdt i landsbestyrelsen og 
landsbestyrelsen modtager referater af de møder der bliver holdt i kredsbestyrelserne. På den 
måde forsøger vi at holde os orienteret om hinandens arbejde. 
 
Som det forhåbentlig allerede er Jer bekendt, så arbejder Danmarks Kordegneforening med en 
helt ny kommunikationsstrategi. Det betyder blandt andet, at 10 årlige blade bliver til 4 blade i 
2018. Hvert blad vil komme til at indeholde et tema. Desuden har Danmarks Kordegneforening 
oprettet en Facebook side for medlemmer, hvor medlemmer kan læse nyheder og modtage 
stillingsopslag fra foreningen. Der udsendes løbende nyhedsbreve, hvor man kan holde sig 
orienteret om det arbejde, som landsbestyrelsen laver. Hvis I ikke allerede er tilmeldt Facebook 
gruppen eller nyhedsmailene, så kan det ske fra Kordegneforeningens hjemmeside. 
 
Den 24. oktober 2017 havde formændene for kredsbestyrelserne sammen med landsbestyrelsen 
en fælles visionsdag med fokus på bestyrelsesarbejdet. Connie Yilmaz Jantzen fra Center for 
Diakoni og Sjælesorg var inviteret til at holde et oplæg med inspiration til udvikling af 
bestyrelsesarbejdet. Det var en rigtig spændende dag, hvor der var fokus på, hvordan vi forstår 
opgaven som bestyrelser og hvordan vi kan skabe værdi for foreningen og medlemmerne og det 
samarbejde, der er imellem kredsbestyrelserne og landsbestyrelsen. 
 
I Nordjysk Kreds er der pt. 88 medlemmer, heraf 53 gruppe 1 medlemmer, 8 gruppe 2 
medlemmer, 8 gruppe 3 medlemmer og 19 gruppe 4 medlemmer. Det er en fremgang på 7 
medlemmer siden sidste generalforsamling. 
 
Gruppe 1 medlemmer er medlemmer ansat i en 30-37 timers stilling. Gruppe 2 medlemmer er 
medlemmer ansat i en 22-29 timers stilling. Gruppe 3 medlemmer er medlemmer ansat i en 8-21 
timers stilling og gruppe 4 medlemmer er medlemmer ansat under 8 timer om ugen og 
pensionister. 
 
Bestyrelsen har kendskab til 24 kordegne i Nordjysk Kreds, der af den ene eller den anden grund, 
ikke har valgt at blive medlem af Danmarks Kordegneforening. 
 
Fra Danmarks Kordegneforening modtager vi hvert år et kredskontingent pr. medlem. I 2017 har 
dette kontingent været 125,00 kr. pr. medlem for gruppe 1 medlemmer samt 62,50 kr. for gruppe 
2 og gruppe 3 medlemmer. 



I 2018 har Nordjysk Kreds ingen opgaver på landsmødet på Nyborg Strand. Men vi skal allerede nu 
til at forberede os til 2019, hvor Nordjysk Kreds skal bidrage med både en morgenandagt og noget 
underholdning til festaftenen. 
 
Afslutningsvis vil jeg gerne sige tak til alle Jer der er mødt op til debatmøde og efterfølgende 
generalforsamling i dag. Også en stor tak til medlemmer af kredsbestyrelsen – tak for 
samarbejdet, det har jeg sat stor pris på. 
 
Med disse ord vil jeg overlade beretningen til generalforsamlingens drøftelse.” 
 

Bestyrelsen undersøger spørgsmålet, om skema til nye medlemmer, indeholdende navn og andre 
følsomme oplysninger, er problematisk ift. Persondataloven. 
 
Formandens beretning blev enstemmigt godkendt. 
 

5. Kredsregnskabet blev forelagt af Hanne Elling. 
 
Det blev under dette punkt drøftet, om det kunne være en mulighed, at Erfa-grupper kunne søge 
midler hos Kredsbestyrelsen til afholdelse af kurser. Bestyrelsen kan fremadrettet drøfte dette. 
 
Regnskabet blev enstemmigt godkendt. 
 

6. Birgitte Skrostrup Olesen: 
 
Informerede om mulighed for forestående konflikt samt strejkevarsler overfor udvalgte kirker. 
Udvalgte kan ses på www.kordegn.dk – i alt 60 kolleger. 7. marts er der udsendt lockout varsel, 
hvor det ser ud til Folkekirken er hårdt ramt. Tjenestemænd kan ikke fyres eller lockoutes. 
Økonomi:  
Under en strejke kan Kordegneforeningen betale medlemmer deres løn minus pension, feriepenge 
og ATP. Under en lockout kan Kordegneforeningen betale medlemmer et beløb der svarer til max. 
dagpenge. Der er varslet strejke fra den 4. april 2018 og lockout fra den 10. april 2018. 
 
Jørgen Steen: Kontakt TR’erne i god tid hvis problemer. Afklar løn før du tager imod ny stilling som 
kordegn. 
 
Maria Holm Hansen, Jørgen Steen og Birgitte Skrostrup Olesen er valgt som tillidsrepræsentanter. 

 
7. a) Ud af bestyrelsen træder Betina Jensen, Per Kristensen og Hanne Elling,  

 
  Helle Holst Haugaard, Morten Krogh Andersen og Søren Olsson  

blev valgt som nye medlemmer til kredsbestyrelsen.  
Én af de nyvalgte er valgt for en etårig periode. De to øvrige er valgt for en toårig periode. 
Bestyrelsen beslutter selv, hvem der er valgt for henholdsvis et år og to år. 

 
b) Anders Horsholt Pedersen og Maria Holm Hansen blev enstemmigt valgt som suppleanter. 

 
 

8. Erik Lassen og Erik Egstrup blev valgt som revisorer. 
 

http://www.kordegn.dk/


9. Maria Holm Hansen og Lisbeth Derry blev valgt til kursusudvalget. 
 

10. Indkomne forslag:  
 
”Hvem kan være med i en ERFA-gruppe for kordegne?” 
 
Rigmor Fredsgaard indledte drøftelse iht. Nordjysk kreds beslutning om at, man skal være medlem 
af Danmarks Kordegneforening for at kunne være med i ERFA-grupper i Nordjysk kreds.  
Gruppen af kordegne som bad om drøftelsen respekterede Nordjysk kreds argumenter og 
beslutning. 
 

11. Ingen kandidater ønskede opstilling. 
 

12. Betina Jensen præsenterede mail fra uddannelsesambassadør Hanne Lund, der opfordrer til blive   
uddannelsesambassadør. Interesserede kan henvende sig til Jørgen Steen. 
 
Birgitte Skrostrup Olesen spurgte til sommerudflugt 2018. Betina Jensen: Det afklares ved 
generalforsamling på Landskurset. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Til orientering: 
Eftermiddagen indledtes med foredrag af Hans Hjerrild fra Folkekirkens Arbejdsmiljø Rådgivning om 
arbejdsmiljøet i Folkekirken med start kl. 15.30 og slut kl. 17.15.  
Generalforsamlingen startede kl. 17.30. Spisning kl. 18.45. Genoptagelse af generalforsamlingen  
kl. 19.50. Sluttidspunkt kl. 20.30. 


